
ï � C2 : Représentation des entiers et des 
ara
tères A
tivités � nsi 1

e

❑ A
tivité 2 : Codage hexadé
imal

Comme vu en 
ours, il faut jusqu'à 8 
hi�res en base 2 (8 bits) pour é
rire les entiers de 0 à 255, le 
odage

hexadé
imal est bien plus utilisé 
ar plus 
ompa
t. En e�et, deux 
ara
tères su�sent à é
rire un nombre


ompris entre 0 et 255.

Etape 1 : séparer les 8 bits en deux groupes de 4, par exemple 11001111 → 1100 1111

Etape 2 : 
onsulter le tableau suivant et rempla
er 
haque groupe de 4 par le 
ara
tère 
orrespondant,

par exemple 11001111 → CF

Groupe Cara
tère Groupe Cara
tère Groupe Cara
tère Groupe Cara
tère

0000 0 0001 1 0010 2 0011 3

0100 4 0101 5 0110 6 0111 7

1000 8 1001 9 1010 A 1011 B

1100 C 1101 D 1110 E 1111 F

Le 
odage hexadé
imal CF est bien plus fa
ile à retenir que le 
odage binaire 11001111.

1. Appliquer la méthode

a) E
rire le 
odage hexadé
imal de 10111001.
b) E
rire 10010 en base 2 puis donner son 
odage hexadé
imal.

2. Compter en base 16

a) Dans le tableau de 
orrespondan
e entre le groupe et le 
ara
tère, 
al
uler la valeur dé
imale de


ha
un des groupes de 4 bits, que remarquez-vous ?

b) Quelles devraient être les valeurs asso
iées aux lettres A, B, C, D, E et F ?


) Si on 
onsidère 
haque 
ara
tère du tableau 
omme un 
hi�re, dans quelle base travaille-t-on ?

Justi�er.

d) Compléter :

187 = 12× 16 + . . . , or

12 → . . . et 11 → . . . don


18710 = . . . . . .16
e) E
rire 16210 en base 16

þ E�e
tuer la division eu
lidienne de 162 par 16 de façon à é
rire 162 sous la forme :

162 = q × 16 + r

f) Même question pour 21810

3. de la base 16 vers la base 10

a) E
rire 6C16 en base 10

b) Même question pour 1716

4. Le 
odage des 
ouleurs

En informatique, une 
ouleur est représentée par trois valeurs pouvant aller de 0 à 255 . Ces valeurs

représentent les niveaux des trois 
ouleurs primaires rouge, vert et bleu. Une 
ouleur est don
 repré-

sentée sous la forme (r, v, b) où r,v et b sont des entiers entre 0 et 255. Le 
odage hexadé
imal (utilisé

notamment en langage html) représente une 
ouleur sous la forme de six 
hi�res en base 16.

a) Quelles sont les valeurs de rouge, vert et bleu dans le 
ode A1C077 ?
b) Expliquer pourquoi le 
ode FF0000 représente le rouge pur.


) Expliquer pourquoi le 
ode 808080 représente le gris.

d) Donner le 
ode 
ouleur html de la 
ouleur représentée en 
ode (r, v, b) par (28,140,212).
e) Donner le 
ode (r,v,b) de la 
ouleur 18E54E


